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Genannte Punkte unter der Option Sonstiges: 

 Gemeinde 

 Bachgaubote  

 Geschwisterkind 2 

 Ich war als Kind selber in der Einrichtung  2 

 Turnverein 

 Durch vergleiche  

 Praktikum 1 

 Liegt in der Nachbachbarschaft  

 Besichtigung der Einrichtung  

 Vergleich zwischen den Einrichtungen  

 Spaziergang im Dorf  
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Sonstiges

Durch das Internet

Durch andere Eltern, deren Kinder die Einrichtung
besuchen

Durch Nachbarn, Freunde, Bekannte

Wie wurden Sie zuerst auf unsere Einrichtung 
aufmerksam?

Wie wurden Sie zuerst auf unsere Einrichtung aufmerksam?
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  

 

Was würden Sie sich für die Einrichtung wünschen? 

 Sanierung der Toiletten  

 Neues Inventar  

 Outdoor Sportgeräte 

 Einen Ort für einen Mittagsschlaf  

 Eine größere Außenanlage in der Krippe 3 

 Spielanlage für den Krippenbereich  

 Einen Nutzgarten mit Hühner, …  

 Mehr über die Tätigkeit am Tag erfahren  

 Eine Küche in der wieder selbst gekocht wird 

 Mehr Parkmöglichkeiten  

 Eine Schaukel, Helme  

 Besserer Betreuungsschlüssel  

 Vollständige Reparatur der Außenanlage  

 Entfernung der Absperrung an der Rutsche  

 Bessere Gestaltung der Außenanlage 

 Outdoor Sportgeräte  

 Neue Böden  

 Einen schönen Garten  

 Neue Toiletten  

 Verschließbare Toiletten  

 Sicherung der Eingangstür  

0 5 10 15 20 25 30

Gestaltung der Außenanlage und Grünflächen

Gestaltung der Räume

Fragen zu den Rahmenbedingungen und zur Ausstattung 
der Einrichtung?

sehr zufrieden zufrieden weniger zufrieden unzufrieden Kann ich nicht beurteilen
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 Mehr Spielgeräte mit Funktionen  viel stillgelegt oder nicht mehr sicher  

 Rutsche endlich reparieren  

 Neue Spielgeräte im Außenbereich  

 Räumlichkeiten im 1. OG mehr nutzen  

 Mehr Licht  

 Mehr Grünflüche im Außenbereich  

 Höherer Personalspiegel, um Engpässe besser ausgleichen zu können  

 

 

 

Weitere Buchungen: 

 8- 14 Uhr  5 

 7-16 Uhr    

 8- 17 Uhr   

 8- 13 Uhr    
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Ich nutze einen nachmittagsplatz (13-17 Uhr)

Ich nutze einen verlängerten Vormittagsplatz (7- 15
Uhr)

Ich nutze einen Vormittagsplatz (7- 13 Uhr)

Ich nutze einen Ganztaagesplatz (7- 17 Uhr)

Nutzung der Öffnungszeiten

Nutzung der Öffnungszeiten
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ENTSPRECHEN DIE ÖFFNUNGSZEITEN IHREN 
WÜNSCHEN?
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Fühlen Sie sich mit Ihren Anliegen ernst genommen

Kann das Gruppenteam angemessen mit Kritik…

Tritt Ihnen das pädagogische Personal sicher…

Transparenz der pädagogischen Arbeit

Pädagogiesche Arbeit der Gruppe

Ansprechbarkeit des pädagogischen Personals

Informationsfluss der Gruppe

Zusammenarbeit mit dem Gruppenteam

Wenn Sie an die Gruppe Ihres Kindes denken, sind sie 
zufrieden mit den unten genannten Punkten?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimmer überhaupt nicht zu
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Haben Sie Anregungen/ Themen/ Wünsche, die Sie gerne besprechen möchten? 

 Informationen über „Standard Situationen“ (Teilen, Trösten, Neid,…) 

 Halbjährliche oder jährliche Gespräche mit der Erzieherin 
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Elternabende sind informativ und gut vorbereitet?

Ich komme immer gerne in die Einrichtung und fühle…

In meiner Gruppe spüre ich eine heitere, freundliche…

Bei Erziehungsfragen kann ich mich vertrauensvoll an…

Bei Informationsbedarf erhalte ich sofort Auskunft…

Ich werde stets freundlich und respektvoll behandelt

Fühlen Sie sich ausreichend über den…

Meine Anliegen werden stets diskret behandelt, ich…

Wenn Sie an die Gruppe Ihres Kindes denken, sind sie 
zufrieden mit den unten genannten Punkten?

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu
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Infoabend mit Themenbezogenen Referenten

Arbeit des Elternbeirates

Kennenlernen der anderen Eltern

Informationen zum Tagesablauf

Allgemeine Informationen die die Einrichtung
betreffen

Informationen zu den Schwerpunkt in der Gruppe

Wie wichtig sind Ihnen folgende Informationen am 
Elternabend?

Sehr wichtig Wichtig Eher unwichtig unwichtig
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Ja
16%

Nein
84%

SIND SIE DER MEINUNG, DASS DIE GRUPPE IHRES 
KINDES HÄUFIG IN DEN ÖFFNUNGSZEITEN 

VERKÜRZT WIRD?

Ja
10%

Nein
90%

SIND SIE DER MEINUNG, DASS ES HÄUFIG ZU 
GRUPPENSCHLIEßUNGEN KOMMT?
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Welche der oben genannten Punkten sind Ihnen bei unserer Arbeit mit Ihrem Kind 

besonders wichtig? Fehlt Ihnen ein entscheidender Aspekt? 

 Zeit draußen an der Luft  

 Sauberkeit beim Wickeln  

 Anleitung zur Selbstständigkeit  

 Freudige und motivierte Stimmung der Erzieher/innen am Morgen  

 Entwicklungsgespräche  

 Wunsch nach mehr Unterstützung beim Toilettengang   

 Geborgenheit und Vielfalt beim Interesse wecken  

 Bringsituation  gute Unterstützung vom Team  

 Begrüßung des Kindes  

 Elterngespräche sind nicht wirklich aussagekräftig  zu wenig Aktion mit den Kindern  

 Mehr Einfühlungsvermögen und Geduld bei den ,,Neuen“ Kleinkindern  Kindern 

Zeit geben, nicht gleich zu viel erwarten  

 Mehr Ausflüge und Spaziergänge  
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Sauberkeit ,,am Kind"

Übergang Krippe in den Kindergarten

Informationen zum Tagesgeschehen

Ausflüge

Vorschularbeit

Elterngespräche

Die Gruppe geht regelmäßig ins Freie

Abholsituation

Bringsituation

Eingewöhnung

Erstgespräch

Sind Sie zufrieden mit den unten genannten Punkten?

Stimmt voll und ganz zu Stimmt eher zu Stimmt eher nicht zu Stimmt überhaupt nicht zu
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Was würde für Sie eine bessere Vereinbarkeit von Familie und Beruf bedeuten? 

 Möglichst wenig Schließtage  

 Elternabend am späten Nachmittag, aufgrund der Schlafroutine am Abend mit den 

Kindern  

 

  

 

 

Abends
82%

Nachmittags
18%

WANN SOLLTE IHRER MEINUNG NACH 
ELTERNABENDE/VORSCHULELTERNNACHMITTAG/I
NFORMATIONSVERANSTALTUNGEN STATTFINDEN?
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Welche Vorlaufzeit wäre für Sie wichtig? 

 1 Woche 2 

 2 Wochen 3 

 4 Wochen  

 6 Wochen 2 

 2-3 Monate  

 2- 4 Wochen  je nach Veranstaltung  

 

 

 

Ja
98%

Nein
2%

FÜHLEN SIE SICH AUSREICHEND, FRÜHZEITIG ÜBER 
FESTE UND VERANSTALTUNGEN IHRER 

EINRICHTUNG INFORMIERT?

Ja
91%

Nein 
9%

GELINGT ES IHNEN IMMER EIN GESUNDES 
FRÜHSTÜCK FÜR IHR KIND EINZUPACKEN?
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Woran liegt das Ihrer Meinung nach? 

- Es wäre schöner wenn zusammen gefrühstückt wird 

- Mein Kind isst gerne Obst und Gemüse, deshalb ist immer etwas davon da 

- Zeit für die Vorbereitungen am Morgen   

- Mischung aus Gesundem und einem kleinen Nachtisch (Keks,…)  

- Kühlschrank ist gefüllt  

- Vorausplanung  

- Wunsch nach einem gemeinsamen Frühstück wie in der Krippe  

- Zeit für die Zubereitung nehmen  

- Kind frühstückt bereits Zuhause  

 

 

 

Sonstige Anmerkungen zum Mittagessen: 

 Weniger Nudeln 

 Zu teuer  

 Mehr gesundes anbieten 

 Mehr Bio  

 Essen kann man bei Krankheit oder Urlaub nicht stornieren 

 Nicht Nachhaltig  

 Durch die Preiserhöhung kaum noch tragbar 

 Preisanpassung wurde nicht gut kommuniziert  

 TK- Gemüse  

 Mehr Gemüse 
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Mit der Zusammenstellung der Speisepläne

Ausgewogen

Gesund

Abwechslungsreich

Sind Sie zufrieden mit der Essensauswahl der Kinder beim 
Mittagessen? 

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht ein
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 Dankbar für das warme Mittagessen  

 Weniger süßen Nachtisch  

 Unangemessene Preise für kleine Portionen  

 Viel zu teuer für ein Kind  

 Wird darauf geachtet, dass Kinder z.B. nicht nur die Nudeln essen, sondern auch das 

Gemüse/Fleisch/etc. essen 

 Kein Bio 

 Man kann das Essen nicht stornieren  

 Essen nicht Kind gerecht  

 Nicht Nachhaltig  

 Nicht vom Catering überzeugt  

 Essen nicht wirklich gesund oder kreativ für die Kinder  

 Mehr saisonales Essen  

 Alle 3 Wochen das gleiche Essen  

 Billige Produkte  

 Es gibt mindestens 1 mal die Woche angerührten Kartoffelbrei  

 Kaum regionale Produkte werden benutzt  

 Qualität könnte deutlich verbessert werden  

 Mein Kind wollte zuhause immer noch etwas essen  

  

Das wünsch ich mir vom Elternbeirat für die Zukunft! 

 Mitteilen wer im Team welche Zuständigkeit hat  

 Wichtige Änderungen sollten in der Gruppe mitgeteilt werden  

 Das es so bleibt wie es ist  

 Höflichkeit  

 Mitteilen wer aus dem Team für welches Thema zuständig ist 

 Macht weiter so 
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Ich finde den Informationsfluss durch die Whats- App-
Gruppen und Pinnwände gut?

Ich fühle mich durch den Elternbeirat gut vertreten?

Ich weiß, dass mich der Elternbeirat bei Problemen
unterstützen kann?

Ich weiß an wen ich mich aus dem Elternbeirat bei
Problemen wenden kann?

Ich fühle mich über die Arbeit des Elternbeirates gut
informiert?

Elternbeirat

Stimme voll zu Stimme zu Teils/Teils

Stimme weniger zu Stimme gar nicht zu Kann ich nicht beurteilen
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 Weiterhin so ein tolles Engagement  

Diese Ideen und Vorschläge habe ich für den Elternbeirat! 

 Newsletter 

 Wald mit einbeziehen  

 Infos bezüglich Seminaren und Vorträgen vom Jugendamt, Landratsamt, …  

 St. Martinszug beibehalten  

 Die Eltern aller Kinder gerne öfters und vermehrt mit ins Boot holen, zusammen kann 

man mehr bewegen  

So könnte ich die Einrichtung unterstützen!?  

 Begegnung mit einem Hund  

 Kinder fahren und abholen  

 Bewegungsspiel/- tanz  

 Schatzsuche  

 Spielzeug  

Ausflugsmöglichkeiten, etc.  

 Wanderstrecken nicht so lang  

 Besichtigung des Turnzentrums beim TV Großostheim  

 Walderkundung  

 Den „Waldkindertag“ im Sommer wiederholen  

 Spielplätze 

 Eisdiele 

 Polizei  

 Feuerwehr 

 Kläranlage  

Was ich sonst noch sagen möchte? 

 Danke dass ihr das Amt übernommen habt 

 Danke für eure wertvolle Arbeit, ihr seid Spitze  

 Danke  

 Ausflüge in Großostheim  müssen keine aufwendigen Ausflüge sein  

 Mehr Ausflüge und Spaziergänge  

 Gruppendynamik unterbinden, Kinder in dem Bereich mehr aufklären  
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Ich habe sonstige Möglichkeiten zu unterstützen? 

 Auftritt von einer Tanzgruppe  

 Spenden sammeln  

Wünsche, Anregungen, positives Feedback und konstruktive Kritik: 

 Mehr über den Tagesverlauf (Verhalten) vom Kind erfahren 

 Mehr Transparenz 

 Online Umfrage 

 Mehr an die frische Luft gehen  

 Musikalische Förderung 

 Neues Kummerkastensystem 

  Lob an die Blaue Gruppe  

 Das allgemeine Zusammenkommen am Elternabend wirkte sehr unstrukturiert 

 2021 wurden die Öffnungszeiten häufig verkürzt 

 Mehr Motivation und Freude am Morgen  

 Lob an die Grüne Gruppe   

 Das Personal kümmern sich sehr Liebevoll um die Kinder 

 Durch Personalmangel häufig genervtes Personal  

 Schöne Beschäftigungsangebote  

 Mehr Unterstützung bei Buchstaben lernen  

 Konsequenter Vorgehen gegen Kraftausdrücke von Kindern untereinander  

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Ich bin bereit einen Dienst während des Festes zu
übernehmen

Ich würde beim Kuchen backen unterstützen

Beim Aufbau der Aktionsfläche für Kinder

Bei Aufbau des Bewirtungsbereiches

Ich möchte beim Sommerfest unterstützen

Ja Nein
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 Lernübungen auch für 4-Jährige Kinder nicht nur für die Vorschüler  

 Individuelle Begabungen berücksichtigen und dementsprechend fördern  

 Mehr Ausflüge  

 Den Zusammenschluss aller Kitas für eine Fest ist katastrophal  

 Schlechte Kommunikation bezüglich dem Mittagessen  

 Alternativangebote einholen für das Mittagessen  

 Schlechte Kommunikation der Gemeinde mit den Eltern  

 Handel der Gemeinde beim Essenspreis  war nicht Familienfreundlich  

 Vorschläge werden kaum angenommen  Zusammenarbeit der Gemeinde mit dem 

Elternbeirat wäre wünschenswert  

 Neues Kummerkastensystem  

 Mehr Informationen über das Verhalten im Tagesgeschehen  

 Lob an die Rote Gruppe  

 Mehr musikalische Förderung   Kooperation mit der Musikschule  

 Lob an den Naturforschertag der Roten Gruppe 

 Mehr gezielte Förderung vor allem für die Vorschüler  

 Besuch bei der Feuerwehr, Krankenwagen, Schule, Polizei  

 Wieder Entwicklungsgespräche zwischen Eltern und Pädagogen  

 Außenbereich gibt kein schönes Bild ab, wirkt sehr unsauber  

 Blätter im Herbst wegkehren durch Gemeinde ist nicht die Aufgabe der Erzieherinnen  

 So oft wie möglich an die frische Luft gehen  

 Der St. Martinsumzug und das anschließende Fest im Kindergarten war sehr schön  

 Laternenbasteln in den Gruppenräumen wäre schöner  

 Der Tonfall der Kinder gegenüber ist bei einigen Erzieherinnen ruppig  

 Die Leitung im Kindergarten ist sehr gut  Informationen kommen immer rechtzeitig  

 Feinfühliger Umgang mit sensiblen und empathischen Kindern 

 Zeitnah Informationen von der Gemeinde an Eltern weitergeben  

 Lob Gelbe Gruppe  

 Praktikanten sollten sich persönlich bei den Eltern vorstellen  

 Möglichkeit für einen Mittagsschlaf im Kindergarten  

 Mehr Unterstützung gegenüber dem Personal  

 Mehr Unterstützung der Kindergärten und Schulen von der Gemeinde  

 Das Thema Mittagessen sollte unbedingt überarbeitet werden  

 


